



ΕΘΝΙΚΗ ΗΧΩ

ΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΔΟΣΗ ΤΗΣ ΕΝΩΣΗΣ ΑΠΟΣΤΡΑΤΩΝ ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΩΝ ΣΤΡΑΤΟΥ

Μάρτιος 2020 • ΑΡ. ΦΥΛΛΟΥ 677 ΚΩΔ.:012779



Παρακαλούνται τα μέλη της Ε.Α.Α.Σ. που επιθυμούν να δημοσιεύσουν άρθρα να τα στέλνουν δακτυλογραφημένα και σε ψηφιακή μορφή στη διεύθυνση: eaasgr@gmail.com



Ο Πρόεδρος και το ΔΣ της Ε.Α.Α.Σ. ευχόμεστε σε όλα τα μέλη της Ένωσης και στα μέλη των ορφανικών οικογενειών, οι Άγιες ημέρες του Πάσχα να ζήνουν οδηγός για τη δική μας Ανάσταση. Ευχόμεστε σε όλους ολόψυχα δύναμη για να αντισταθίσουμε τη δύσκολη περίοδο που περνάμε. Το Άγιο Φως της Ανάστασης του Κυρίου, ασφωτίζει τις ψυχές και τις ζωές όλων μας με ελπίδα, ειρήνη και αγάπη.

Για το ΔΣ/ΕΑΑΣ Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
Ανδρέας ε.α. Βασιλείος Ροζής

Πορεία του Ελληνικού εθνικού κινήματος προς το 1821



ΣΕΛΙΔΑ 9

Η ΑΤΕΛΕΣΦΟΡΗ ΣΥΜΦΩΝΙΑ ΤΗΣ ΒΑΡΚΙΖΑΣ ΚΑΙ ΟΙ «ΜΕΓΑΛΟΙ ΙΔΕΟΛΟΓΟΙ»

ΣΕΛΙΔΑ 8

Έκκληση οικονομικής βοήθειας



ΣΕΛΙΔΑ 16

Παραρτήματα



ΣΕΛΙΔΑ 8

25Η ΜΑΡΤΙΟΥ ΔΙΠΛΗ ΓΙΟΡΤΗ ΤΗΣ ΠΙΣΤΗΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΛΕΥΤΕΡΙΑΣ

Γράφει ο **ΙΩΑΝΝΗΣ ΔΕΒΟΥΡΟΣ**
Υποστράτηγος ε.α.
Διευθύνων Σύμβουλος ΕΑΑΣ

Ημέρα της 25ης Μαρτίου είναι η μεγάλη και πανένδοξη Ελληνική ιστορική επέτειος, που καταυγάζει και θαμπώνει με το άσβεστο φως της, ολόκληρη την οικουμένη.

Είναι το πανανθρώπινο ιδανικό αρετής, που βασίζεται στην απόφαση της αυτοθυσίας χάριν του ωραίου και μεγάλου σκοπού της Ελευθερίας. Με την ακλόνητη, σταθερή, μεγάλη και δυνατή πίστη στην ιερότητα του αγώνα, η Ελλάδα μεγαλούργησε. Από το Μαραθώνα, τη Σαλαμίνα, τις Θερμοπύλες, έως την Αγία Λαύρα, το Ζάλογγο, το Κούγκι, το Αρκάδι, το Μεσολόγγι, τη Μάνη και μέχρι της επικής αυτοθυσίας της Πίνδου και των οχυρών της Μακεδονίας, της Μάχης της Κρήτης και των ηρωικών αγώνων στο Γράμμο και το Βίτσι, η Ελλάδα προμαχεί για την πανανθρώπινη Ελευθερία.

Ο καταπιεστικός ζυγός της δουλείας τεσσάρων αιώνων, το ματωμένο γιαταγάκι του τυράννου, δεν έκαμψε και δεν νάρκωσε το νου και τη ψυχή. Η μεγάλη δοκιμασία γιγάντωσε τις θελήσεις και ο θρύλος του Μαρμαρωμένου

Βασιλιά θώπευε ζωογόνα την ελπίδα της Εθνικής Αντιστάσεως και των προσδοκιών του Γένους. Η νουή εμπύκωνε τον υπόδουλο Έλληνα με την μεγάλη ιδέα του ήτρωμού, της Εθνικής Ανεξαρτησίας.

τίσει στη Πύλη του Ρωμανού, εξόρμησε με ηρωισμό, που δεν θα λησμονήσουν οι αιώνες, αποφασιστική, με ζωντανή, ζεστή και ανανεωμένη τη πίστη για τα μεγάλα ιδανικά του Γένους των Ελλήνων.



Το 1821 ξεπήδησε από τα βάθη της ψυχής ενός ολόκληρου Έθνους και θριάμβευσε με τους κοινούς αγώνες και τις θυσίες όλων των Ελλήνων. Ουσιαστικά ο αγώνας της Ελευθερίας του Ελληνικού έθνους δεν άρχισε τον Μάρτιο του 1821, ύστερα από 400 χρόνια δουλείας. Άρχισε από την επόμενη της σκλαβιάς και κράτησε αδιάκοπα όλο το μακράννο χρονικό διάστημα του ξένου ζυγού. Το γένος, ουδέποτε έπεσε στον βαθύ και επιθανάτιο λήθαργο της δουλείας, όπως πίστευαν οι ξένοι. Με τα εθνικά κηρύγματα των λογίων, με τους εξορκισμούς και τη μεταλαμπάδευση της πίστης στο θεό από τους κληρικούς, με τους αρματωλούς και τους κλέφτες των απάτητων ψηλών βουνών του, με τους κουρσάρους των νησιών του και αδιάκοπα επαναστατικά του κινήματα, πάλευε αδιάκοπα και με σθένος Γιάννη την ανάκτηση της Ελευθερίας του. Την πάλη αυτή δεν έπαψε ποτέ το Ελληνικό Έθνος να την πληρώνει ακριβά με καταστροφές και όλεθρο, με ποταμούς αίματος.

Στο πέρασμα του χρόνου, άλλοι λαοί, κάμφθηκαν, υπέκυψαν και αφομοιώθηκαν με τον κατακτητή. Στην παγκόσμια ιστορία, το φαινόμενο της Ελλάδας, αποτελεί την εξαίρεση, είναι μοναδικό. Διώκεται, καίγεται, ερημώνεται, ποτέ όμως δεν πεθαίνει. Ξαναγεννιέται από τη στάχτη του, όπως ο μυθικός φοίνικας. Όταν έφτασε η ώρα, η φυλή που είχε γονα-

κουρσάρους των νησιών του και αδιάκοπα επαναστατικά του κινήματα, πάλευε αδιάκοπα και με σθένος Γιάννη την ανάκτηση της Ελευθερίας του. Την πάλη αυτή δεν έπαψε ποτέ το Ελληνικό Έθνος να την πληρώνει ακριβά με καταστροφές και όλεθρο, με ποταμούς αίματος.

Συνέχεια στη σελίδα 4



Εκδηλώσεις τιμής και μνήμης στους πεσόντες υπέρ πατρίδος, στο Λιτόχωρο

ΣΤΗ ΣΕΛΙΔΑ 2



Όροι για την δημοσίευση στην ΕΘΝΙΚΗ ΗΧΩ



1. Το κείμενο να αναφέρεται σε θέμα γενικού ενδιαφέροντος, να έχει περιορισμένη έκταση, να μην υπερβαίνει τις τετρακόσιες (400) λέξεις, να είναι σε ηλεκτρονική μορφή και ουχί δακτυλογραφημένο ή χειρόγραφο.
 2. Να είναι ενυπόγραφο με όλα τα στοιχεία του συντάκτη- αποστολέα
 3. Να μην είναι υβριστικό, συκοφαντικό και να μην περιλαμβάνει προσωπικές επιθέσεις και αντιπαραθέσεις αληθιά και να μην περιέχει ευχαριστίες και επαίνους.
 4. Να μην υπηρετεί κομματικές σκοπιμότητες.
 5. Να τηρείται η δεοντολογία που υπαγορεύεται από τις αρχές και αξίες που υπηρετήσαμε.
 6. Τα μη δακτυλογραφημένα και απεσταλμένα σε ψηφιακή μορφή δεν θα λαμβάνονται υπόψη.
Σε ότι αφορά τα αποστελλόμενα κείμενα για δημοσίευση ισχύουν τα εξής:
 1. Τα κείμενα εξετάζονται και αξιολογούνται από τη συντακτική επιτροπή.
 2. Ανεξάρτητα από τη δημοσίευση η μη των άρθρων τα κείμενα δεν επιστρέφονται.
 3. Το περιεχόμενο εκάστου άρθρου απηχεί τις προσωπικές απόψεις του υπογράφοντος.
 4. Λόγω του περιορισμένου χώρου στην εφημερίδα να αποφεύγονται οι νεκρολογίες.
 - Για κάθε μεταβολή (αλληλαγή διευθύνσεως, απώλεια αξίου κτλ) τα μέλη της Ε.Α.Α.Σ. να επικοινωνούν στο τηλ. 210 3633797 εσωτ. 17.
- Παρακαλούνται τα μέλη της Ε.Α.Α.Σ. που επιθυμούν να δημοσιεύσουν άρθρα να τα στέλνουν δακτυλογραφημένα και σε ψηφιακή μορφή στη διεύθυνση: eaasgrafeiotypou@gmail.com



Ε.Α.Α.Σ. ΜΕΝΟΥΜΕ ΣΠΙΤΙ

Ακολουθούμε τις οδηγίες που μας δίνονται, αποφεύγουμε τις προσωπικές επαφές και προστατεύουμε εμάς και τους γύρω μας



ΒΑΣΙΚΕΣ ΟΔΗΓΙΕΣ ΠΡΟΦΥΛΑΞΗΣ

Πλένουμε τακτικά τα χέρια μας με νερό και σαπούνι ή με αντισηπτικό χεριών. Αποφεύγουμε να αγγίζουμε το πρόσωπο μας. Καλύπτουμε το φτέρνισμα ή το βήχα με χαρτί το οποίο πετάμε αμέσως στα απορρίματα. Σε περίπτωση εμφάνισης συμπτωμάτων (βήχας, πυρετός, πονόλαιμος, καταρροή) παραμένουμε σπίτι. Αν ανήκουμε σε ευπαθή ομάδα ή αν επιδεινωθούν τα συμπτώματα, επικοινωνούμε με τον γιατρό μας.

ΤΙ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΑΠΟΦΥΓΟΥΜΕ

Δεν ερχόμαστε σε επαφή με άτομα που έχουν συμπτώματα ρινορροίας του αναπνευστικού. Αποφεύγουμε χώρους με πολύ κόσμο. Αποφεύγουμε ταξίδια και μετακινήσεις. Δεν πάμε σε γιατρό ή σε κλινική αν

έχουμε ήπια συμπτώματα. Δεν ερχόμαστε σε επαφή με άτομα που ανήκουν σε ευπαθή ομάδα.

ΟΔΗΓΙΕΣ ΓΙΑ ΠΑΙΔΙΑ ΚΑΙ ΕΦΗΒΟΥΣ

Θα πρέπει να αποφευχθεί οποιοσδήποτε χώρος έχει συνωστισμό - χώροι διασκέδασης, αθλητισμού κλπ. Αποφυγή συγκέντρωσης σε σπίτια φίλων και συγγενών. Να ενθαρρύνεται τα παιδιά και τους εφήβους να συμμετέχουν σε εκπαιδευτικά προγράμματα και δραστηριότητες απομακρυσμένα. Αποφυγή στενής επαφής μέσω αγκαλιάς, φιλιών και χειραψιών. Σε περίπτωση εμφάνισης συμπτωμάτων, συνιστάται η παραμονή στο σπίτι και η επικοινωνία με γιατρό ή τον ΕΟΔΥ.

Εκδηλώσεις τιμής και μνήμης στους πεσόντες υπέρ πατρίδος, στο Λιτόχωρο

• Κατάθεση στεφανιού στο μνημείο ηρώων, στο Λιτόχωρο, στη μνήμη των δεκατριών φονευθέντων.

Στις 29 Μαρτίου 2020, ημέρα Κυριακή, στο μνημείο ηρώων Λιτοχώρου, και αφού ελήφθησαν όλα τα προβλεπόμενα μέτρα υγειονομικής ασφαλείας λόγω κορωνοϊού, κατατέθηκε στεφάνι στη μνήμη των πεσόντων ηρώων από τον Πρόεδρο του Συνδέσμου Αποστράτων Σωμάτων Ασφαλείας Ν. Πιερίας, **Δημήτρη Αδαμόπουλο**.

• Τρισάγιο υπέρ των πεσόντων, στον τάφο του Λοχία, Νικόλαου Γκουνού, στην Παλιά Λεπτοκαρυά.

Στις 31 Μαρτίου 2020, ανήμερα της επετείου της μάχης του Λιτοχώρου, και αφού ελήφθησαν όλα τα προβλεπόμενα μέτρα υγειονομικής ασφαλείας λόγω κορωνοϊού, πραγματοποιήθηκε η δεύτερη τελετή - εκδήλωση τιμής και μνήμης υπέρ των πεσόντων συναδέλφων. Συγκεκριμένα, τελέστηκε Τρισάγιο στον τάφο του Λε-

πτοκαρίτη Λοχία, **Νικόλαου Γκουνού**, στο Κοιμητήριο Αγίας Τριάδος, Παλιάς Λεπτοκαρυάς, ενώ ο Ιερέας της Ιεράς Μητροπόλεως Κίτρους, Κατερίνης και Πλαταμώνος, που ιερούργησε, μνημόνευσε και όρα τα ονόματα των πεσόντων εκείνης τής μάχης.



ΕΘΝΙΚΗ ΗΧΩ

Μηνιαίο όργανο Αποστράτων Αξκών Στρατού (ΕΑΑΣ) - ΝΠΔΔ

Κωδ.: 2779

Ιδιοκτήτης:

Ένωση Αποστράτων Αξιωματικών Στρατού Χαριλάου Τρικούπη 18α
ΤΚ 10679 Αθήνα

Τηλέφωνα:

210 36.33.797,

Φαξ: 210 36.21.410

Αντιπρόεδρος: 210 36.21.201

Διευθ. Σύμβουλος: 210 36.32.517

Ταμίας: 210 36.34.846

Εντευκτήριο: 210 36.06.236

Λογιστήριο: 210 36.31.343

e-mail: eaasgr@gmail.com

www.eaas.gr

Εκδότης:

Αντγος ε.α. Ροζής Βασίλειος

Πρόεδρος ΔΣ/ΕΑΑΣ

Τηλ.: 210.36.244.95

Fax: 210 36.11.963

Συντακτική επιτροπή:

Μέλη του Δ.Σ./Ε.Α.Α.Σ

Δημοσιογραφική επιμέλεια:

ΔΕΣΜΟΣ

desmosekdosels@gmail.com

Εκτύπωση:

Ν. Γ. Παπαδόπουλος

Τηλ.: 210 3468268

Fax: 210 3467155

Χειρόγραφα δημοσιευμένα ή μη, δεν επιστρέφονται.

ΑΥΤΟΙ ΠΟΥ ΕΦΥΓΑΝ

- **Ανχης (ΣΓ) ε.α. Τάτσος Σταύρος** του Βηλάσιου (ΣΜΥ). Απεβίωσε στις 27/02/2020 και ενταφιάσθη στις 29/02/2020 στο Κοιμητήριο Βόλου.
- **Σχης (ΔΒ) ε.α. Κωτσάκος Πέτρος** του Γεωργίου (ΣΜΥ). Απεβίωσε στις 03/03/2020 και ενταφιάσθη στις 04/03/2020 στο Κοιμητήριο Παπάγου.
- **Υπτος (ΠΖ) ε.α. Χαρπαντίδης Δημήτριος** του Σάββα (ΣΣΕ - 1954). Απεβίωσε στις 28/02/2020 και ενταφιάσθη στις 28/02/2020 στο Κοιμητήριο Θεσσαλονίκης.
- **Σχης (ΠΖ) ε.α. Τζώρτζης Νικόλαος** του Γεωργίου (ΕΞ Εφέδρων). Απεβίωσε στις 11/02/2020 και ενταφιάσθη στις 23/02/2020 στο Κοιμητήριο Παπάγου.
- **Υπτος (ΠΖ) ε.α. Αρταβάνης Πέτρος**

- του Νικολάου (ΣΣΕ - 1973). Απεβίωσε στις 29/02/2020 και ενταφιάσθη στις 04/03/2020 στο Κοιμητήριο Πρέβεζας.
- **Υπτος (ΠΒ) ε.α. Τοπάλης Φωκίων-Χρήστος** του Αναστάσιου (ΣΣΕ - 1942). Απεβίωσε στις 05/03/2020 και ενταφιάσθη στις 06/03/2020 στο Κοιμητήριο Θέρμης Θεσσαλονίκης.
- **Υπτος (ΥΙ) ε.α. Αχείμαστος Αρίσταρχος** του Σπυριδωνα (ΣΣΑΣ). Απεβίωσε στις 06/03/2020 και ενταφιάσθη στις 08/03/2020 στο Κοιμητήριο Λευκάδας.
- **Ταξος (ΠΖ) ε.α. Τσούμης Επαμεινώνδας** του Αργυρίου (ΣΣΕ - 1950). Απεβίωσε στις 28/01/2020 και ενταφιάσθη στις 30/01/2020 στο Κοιμη-

- τήριο Παπάγου.
- **Ταξος (ΔΒ) ε.α. Πολυμέρης Σπυριδων** του Μιχαήλ (ΣΣΕ - 1952). Απεβίωσε στις 20/05/2018 και ενταφιάσθη στις 22/05/2018 στο Α' Κοιμητήριο Αθηνών.
- **Ταξος (ΠΖ) ε.α. Βουκελάτος Κωνσταντίνος** του Ευστάθιου (ΣΣΕ). Απεβίωσε στις 27/03/2020 και ενταφιάσθη στις 29/03/2020 στο Κοιμητήριο Απόλλωνας Λευκάδας.
- **Σχης (ΔΒ) ε.α. Μπαλημακάκης Ιωάννης** του Εμμανουήλ (ΣΣΕ - 1980). Απεβίωσε στις 31/03/2020 και ενταφιάσθη στις 02/04/2020 στο Κοιμητήριο Παπάγου

Το Δ.Σ. της Ε.Α.Α.Σ θερμά συλλυπείται τις οικογένειες και τους συγγενείς των θανόντων συναδέλφων και εύχεται την "εξ ύψους παρηγορίαν".

Ενημέρωση

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ Ε.Α.Α.Σ. ΓΙΑ ΚΑΑΥ Αγ. Ανδρέα



Γνωρίζονται στα Μέλη της Ε.Α.Α.Σ., τα παρακάτω που αφορούν στην υποβολή των Αιτήσεων Παραθερισμού στο ΚΑΑΥ του Αγ. Ανδρέα, πέραν όσων έχουν δημοσιευθεί στο φύλλο της Ε.Η. μηνός Φεβρουαρίου:

α. Η ημερομηνία υποβολής των Αιτήσεων, παρατάθηκε μέχρι τις **10 Απριλίου 2020**.

β. Πλέον των υπολοίπων ανακοινωθέντων τρόπων, υφίσταται η δυνατότητα υποβολής των Αιτήσεων, μετά των δικαιολογητικών τους, στην ηλεκτρονική διεύθυνση eaaskaay2020@gmail.com, η οποία δημιουργήθηκε γι' αυτόν τον σκοπό. Στην περίπτωση αυτή, τα πρωτότυπα δικαιολογητικά δεν θα αποσταλούν ταχυδρομικά στην Ε.Α.Α.Σ., εκτός εάν αυτό ζητηθεί από τον Πρόεδρο της σχετικής Επιτροπής Παραλαβής των Αιτήσεων Παραθερισμού, λόγω μη ευκρίνειας κάποιου δικαιολογητικού.

γ. Απαλείφεται η υποχρέωση επικύρωσης του γνησίου της υπογραφής, σε οποιοδήποτε δικαιολογητικό από Κ.Ε.Π. ή από Αστυνομικό Τμήμα. Δίδεται το δικαίωμα στον Πρόεδρο της Επιτροπής παραλαβής των Αιτήσεων Παραθερισμού, να ενεργεί κατά την κρίση του, προς διαπίστωση της γνησιότητας της υπογραφής του αιτούντος. Για το θέμα έχει αναρτηθεί στην ιστοσελίδα της Ε.Α.Α.Σ., η 2η Ανακοίνωση ΚΑΑΥ Αγ. Ανδρέα, στις 16 Μαρτίου 2020.

δ. Οι ώρες παραλαβής των Αιτήσεων στην Έδρα, είναι μεταξύ 09:00 και 12:00, κατά τις εργάσιμες ημέρες. Το



τηλέφωνο επικοινωνίας είναι το 210-3633797, εσωτ. 28, ενώ το τηλέφωνο του ΦΑΞ της Γραμματείας, είναι 210-3621410.

ε. Πλην της αυτοπρόσωπης παρουσίας, σε όλες τις άλλες περιπτώσεις υποβολής της Αίτησης Παραθερισμού, απαιτείται η επισύναψη ενός απλού φωτοαντιγράφου και των δύο (2) όψεων, της ταυτότητας της Ε.Α.Α.Σ.

στ. Τονίζεται η αναγκαιότητα ύπαρξης της Βεβαίωσης ή

του Πιστοποιητικού Οικογενειακής Κατάστασης, για τις περιπτώσεις των **εγγάμων**. Ο τρόπος έκδοσης του υπόψη δικαιολογητικού, μέσω διαδικτύου, περιγράφεται αναλυτικά στην 3η Ανακοίνωση ΚΑΑΥ Αγ. Ανδρέα, που βρίσκεται αναρτημένη στις Ανακοινώσεις της ιστοσελίδας της Ε.Α.Α.Σ., στις 19 Μαρτίου 2020.

ζ. Τα Μέλη που ανήκουν στα ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ ΣΑΛΑΜΙΝΑΣ, ΑΓΡΙΝΙΟΥ, ΠΥΡΓΟΥ, ΣΠΑΡΤΗΣ, ΤΡΙΠΟΛΕΩΣ, ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ, ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ, ΚΟΡΙΝΘΟΥ, ΝΑΥΠΛΙΟΥ, ΠΑΤΡΑΣ, ΡΕΘΥΜΝΟΥ, ΧΑΝΙΩΝ και ΧΑΛΚΙΔΑΣ, εξακολουθούν να υποβάλλουν τις Αιτήσεις Παραθερισμού τους σε αυτά, με όλους τους καθορισθέντες τρόπους. Οι συγκεντρωθείσες Αιτήσεις των ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΩΝ, θα πρέπει να περιέλθουν στην Έδρα, μέχρι 15 Απριλίου 2020.

η. Για ότι νεότερο (π.χ. θέμα κατάργησης κάποιων σειρών παραθερισμού, εξαιτίας της εξάρσης της νόσου του κορωνοϊού, παράταση ημερομηνίας υποβολής των δηλώσεων κλπ), θα αναρτάται εγκαίρως σχετική Ανακοίνωση, στην ιστοσελίδα της Ε.Α.Α.Σ.

Η Επιτροπή Παραλαβής Αιτήσεων
Παραθερισμού ΚΑΑΥ Αγ. Ανδρέα, Έτους 2020

Η ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΜΑΣ «ΕΘΝΙΚΗ ΗΧΩ»

Διάγει το τεσσαρακοστόν ένατον (49) έτος από της Εκδόσεώς της

Γράφει ο
ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ Π. ΠΑΝΑΓΙΩΤΑΡΕΑΣ
Ταξίαρχος ε.α.

Γενικά περί Εφημερίδων

Η λέξη «Εφημερίς-ίδος» συναντάται το πρώτον στην αρχαία Ελληνική Γραμματεία. Αναφέρεται ως Στρατιωτικών Υπόμνημα των καθημερινών γεγονότων το οποίο τηρούσε το Επιτελείο του Μ. Αλέξανδρου. Ένα ημερολόγιο γεγονότων. «Η των εφ' εκάστης ημέρας συμπιπτόντων».

Ο Πλούταρχος (50 μ.Χ. - 120 μ.Χ.) στους «Παραλληλούς Βίους, αναφέρει ότι:

Μ. Αλέξανδρος — 23...ως εστιν λαβείν εκ των εφημερίδων πολλήναις παίζων και αλώπεκας εθήρευεν και όρνιθας».

Καίσαρ — 22.2. «...Ο Καίσαρ εν τοις εφημερίσι γέγραπεν, ως οι βάρβαροι διαπρεσβευόμενοι προς αυτόν εν

σπουδαίς επιθούτο καθ' οδόν...» (οι βάρβαροι, πα' όλο που του είχαν στείλει πρέσβεις του επιτέθηκαν παρά τις συμφωνίες, καθώς βόδιζε...).

Αργότερα ο Πλούταρχος στα «Ηθικά» αναφέρει: «εις τας εφημερίδας φιλοσοφείν» προσθέτει δηλαδή, ότι εκτός της καταγραφής στις εφημερίδες (ημερολόγια) ημερησίων γεγονότων, διατυπώνονταν και φιλοσοφικές σκέψεις (κριτική, σχόλια κ.τ.λ.).

Και σήμερα στις Εφημερίδες εκτός των γεγονότων γράφονται επιφυλλίδες, άρθρα κ.τ.λ. προς ενημέρωση των αναγνωστών. Αναλόγως δε του χρονικού διαστήματος που καλύπτουν χαρακτηρίζονται ως ημερήσιαι, εβδομαδιαία κ.τ.λ.

Ενημέρωση των ε.α. Αξιωματικών Στρατού

Η Ένωση Αποστράτων Αξιωματικών Στρατού ιδρύθηκε με τον Α.Ν. 1284 το 1938. Το αυτό έτος εκδίδεται από τον ταγματάρχη ε.α. Κ. Σταμέλιον εφημερίδα δεκαπενθήμερη με τίτλο «Ένωσις Συνταξιούχων και Δημοσίων Υπαλλήλων».

Από την εφημερίδα αυτή αντλήεται η πληροφορία ότι το 1928 υφίστατο «Πανελλήνιος Σύνδεσμος Αποστράτων Αξιωματικών». Από του έτους 1922 και επείκεινα, τα αλληπάλληλα κινήματα εθνομύρησαν αδικίες σ' Αξιωματικούς και ως εκ τούτου και την ανάγκη υποστήριξης δικαιών αιτημάτων τους.

Οι ε.α. Αξιωματικοί μη διαθέτοντες την περίοδο εκείνη δική τους εφημερίδα προσφεύγουν, για την προβολή των αιτημάτων τους στην εφημερίδα του συναδέλφου τους. Ο εκδότης της εφημερίδας αυτής, αποδέκτης αργότερα του «Ενημερωτικού Δελτίου» της Ε.Α.Α.Σ. και της εν συνεχεία εκδόσεως της «Εθνικής Ηχούς» δημοσιεύει ό,τι νομίζει ότι πρέπει να λάβουν γνώση οι ε.α. Αξιωματικοί. Κατ' αυτόν τον τρόπο αύξησε τους συνδρομητές του, δεδομένου ότι ήτο περιορισμένος ο αριθμός των Ενημερωτικών Δελτίων που εκδίδονταν από την Ε.Α.Α.Σ. και τα ταχυδρομικά τέλη τα κατέβαλλον οι παραλήπτες. Επί πλέον δε αποτελεί πηγή αντήρησης στοιχείων της περιόδου εκείνης.

Η Ε.Α.Α.Σ. εκδίδει για πρώτη φορά από της ιδρύσεώς της «Μηνιαίο Δελτίον Ενημερώσεως» των μελών της, το έτος 1945. Η έρευνα δεν συναντά «Δελτία» της περιόδου 1949-Ιούλιος 1954. Συναντά συνεχή «Δελτία» από «1 ης Αυγούστου 1954 Φύλλον 20 ν έτους ΣΤ». Το «Δελτίον» έχει διαστάσεις 30 εκ.Χ45 εκ. και είναι τετρασέλιδο. Εκδίδεται και εξασέλιδο οσάκις οι περιστάσεις το επιβάλλουν.

ΕΘΝΙΚΗ ΗΧΩ ΜΗΝΙΑΙΟΝ ΔΕΛΤΙΟΝ ΑΠΟΣΤΡΑΤΩΝ ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΩΝ ΣΤΡΑΤΟΥ - ΧΩΡ/ΚΗΣ

Τον μήνα Μάρτιο του έτους 1971 εκδίδεται το 1ο φύλλον εφημερίδας υπό τον παραπάνω τίτλο. Είναι τετρασέλιδο και έχει διαστάσεις 30 εκ.Χ45 εκ.

Από του μηνός Ιουνίου του έτους 1972 φέρει τον τίτλο ΕΘΝΙΚΗ ΗΧΩ ΜΗΝΙΑΙΟΝ ΔΕΛΤΙΟΝ ΑΠΟΣΤΡΑΤΩΝ ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΩΝ ΣΤΡΑΤΟΥ.

Έχει αφαιρεθεί το ΧΩΡ/ΚΗΣ. Συνεχίζεται όμως στο επάνω μέρος της 1 ης σελίδας και αριστερά να γράφεται «Η ΙΣΧΥΣ ΕΝ ΤΗ ΕΝΩΣΕΙ». Αργότερα το «ΜΗΝΙΑΙΟΝ ΔΕΛΤΙΟΝ» του τίτλου, «ΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΔΟΣΗ».

Έκτοτε συνεχίζει να εκδίδεται ανελλιπώς καλύπτοντας τους αγώνες της Ε.Α.Α.Σ. για την υποστήριξη δικαιών αιτημάτων των μελών της παράλληλα δε και με την γραφή επικαιρών γεγονότων — ημερολόγιο — τα οποία αναφέρονται σε στρατιωτικά θέματα. Στις 16 σελίδες της περιλαμβάνει άρθρα μελών της σε ιστορικά θέματα, γαιωστρατηγικά, επιστημονικά και άλλα φιλοσοφικού χαρακτήρα.

Σήμερα διάγει το 49ο έτος της ηλικίας της. Της ευχόμεθα να τα χιλιόσει.

Ευχαριστήρια Επιστολή Διοικητού Δ' ΣΣ για δωρεά ΕΑΑΣ

Δ' ΣΩΜΑ ΣΤΡΑΤΟΥ
ΔΙΟΙΚΗΤΗΣ

Ξάνθη, 30 Μαρτίου 2020

Αντιστράτηγο ε.α.
Κύριο Ροζή
Πρόεδρο Ε.Α.Α.Σ

Στρατηγέ,

Με την παρούσα επιστολή θα ήθελα να σας εκφράσω τις ειλικρινείς ευχαριστίες μου για την ευγενική και γενναιοδωρη προσφορά σας σε κύβους σκυροδέματος, τους οποίους αξιοποιήσαμε άμεσα και με τον καλύτερο τρόπο για την αντιμετώπιση αναγκών της Υπηρεσίας που αποτελείται από τους άγρυπνους φρουρούς του Έβρου, τους άνδρες και τις γυναίκες του Ελληνικού Στρατού, των Σωμάτων Ασφαλείας, αλλά και απλών πολιτών που ενισχύουν οικειοθελώς τις δράσεις μας, οι οποίοι βρίσκονται στις επάλξεις για τον

έλεγχο των συνόρων τηςπατρίδας μας.

Παρά το γεγονός ότι το σύστημα διοικητικής μέριμνας της Στρατιωτικής Υπηρεσίας ανταποκρίνεται επαρκώς στις ανάγκες του προσωπικού μας σε εφόδια και υλικά, η άμεση ανταπόκρισή σας μας τιμά ιδιαίτερα και αποδεικνύει έμπρακτα την ευαισθησία και το ενδιαφέρον σας για τις Ένοπλες Δυνάμεις.

Η αγάπη για την Πατρίδα στην έκτακτη και δύσκολη κατάσταση που βιώνει η Χώρα μας θεωρείται δεδομένη από όλους τους Έλληνες, πρωτοβουλίες όμως όπως η δική σας τονώνουν το ηθικό του προσωπικού και είναι χρήσιμες σε κάθε περίπτωση.

Ευχαριστώ θερμά για μία ακόμη φορά και σας εύχομαι ολόψυχα υγεία και εκπλήρωση κάθε προσδοκία σας.

Με σεβασμό
Άγγελος Ιθαρίδης
Αντιστράτηγος

παράρτηματα Ε.Α.Α.Σ.



ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

ΔΙΔΥΜΟΤΕΙΧΟ



1. Το Παράρτημα Ε.Α.Α.Σ. «ΔΙΔΥΜΟΤΕΙΧΟΥ», στις 08 Φεβ 2020 έκοψε τη βασιλόπιτα για το 2020 στη ΛΑΦ Διδυμοτείου, παρουσία πολλών συναδέλφων και τοπικών αρχών. Την εκδήλωση τίμησαν οι:

α. Ο σεβασμιότατος Μητροπολίτης Διδυμοτείου, Ορεστιάδος και Σουφλίου, κκ Δαμασκηνός, ο οποίος ευλόγησε τη Βασιλόπιτα.

β. Ο βουλευτής Έβρου Κος Αναστάσιος Δημοσχάκης

γ. Ο Δκτής της XVI Μ/Κ ΜΠ Υπηγος Άγγελος Ιθαρίδης

2. Στην εκδήλωση βραβεύτηκε οι αριστεύσας μαθητής Β' Λυκείου σχολικού έτους 2018-2019 Κυρτσόπουλος Δημήτριος, γιός συναδέλφου μας.

3. Τυχερός της βραδιάς που έτυχε το «φλουρί» της Βασιλόπιτας, ήταν ο Επκς

της Μερραρχίας Σχης (ΠΒ) Πετρούλιας Δημήτριος, στον οποίο ευχόμαστε να είναι πάντα τυχερός στη Ζωή του και ο οποίος κέρδισε ένα κινητό τηλέφωνο.

4. Το Τοπικό Συμβούλιο ΕΑΑΣ «ΔΙΔΥΜΟΤΕΙΧΟΥ», αισθάνεται την ανάγκη να ευχαριστήσει το Δκτή της XVI Μ/Κ, για την όλη βοήθεια προκειμένου να πραγματοποιηθεί η εκδήλωση, το Δντή και το προσωπικό της ΛΑΦΔ για τις άοκνες προσπάθειες που κατέβαλαν, καθώς

επίσης και την καλλιτεχνική ομάδα της στρατιωτικής μουσικής και ιδιαίτερα τον ταλαντούχο καθηγητή Βυζαντινής και Ευρωπαϊκής Μουσικής Χρήστο Κισσούδη, για το κέφι που πρόσφεραν στους καλεσμένους με τη μουσική και τα τραγούδια τους. Τέλος να ευχαριστήσει και όλους όσους συμμετείχαν σ' αυτή την εκδήλωση.



ΗΛΕΙΑ

Στις 2 Φεβ η κοπή της Πρωτοχρονιάτικης πίτας του Παραρτήματος σε κέντρο διασκέδασης του Πύργου. Συμμετείχαν 120 άτομα μέλη μας με τις οικογένειες τους καθώς και φίλοι μας. Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης έγινε και η βράβευση των αριστούχων μαθητών των μελών μας.

Στις 10 Φεβ., ημέρα εορτής του Αγ. Χαραλάμπους που είναι ο πολιούχος του Πύργου, εορτάστηκε με λαμπρές εκδηλώσεις. Πραγματοποιήθηκε Αρχιερατική λειτουργία, περιφορά της εικόνας, χορευτικές εκδηλώσεις κ.α.

Στις 12,17,19,21 & 22 Φεβ. πραγματοποιήθηκε η κοπή της Πρωτοχρονιάτικης πίτας του Λυκείου Ελληνίδων, του Συνδέσμου Εφέδρων ΑΞ/κων, της Πυροσβεστικής, της Αστυνομίας και της Ε.Α.Α.Ν. αντίστοιχα.

Στις 14 Φεβ. πραγματοποιήθηκε στο αμφιθέατρο της Νομαρχίας ομιλία του Ανχη (εα) Καθηντερίδη Σάββα με θέμα



«Οι γεωπολιτικές εξελίξεις στη Μέση Ανατολή – Ανατολική Μεσόγειο – Λιβύη» την οποία οργάνωσε το Παράρτημα σε συνεργασία με την Ε.Α.Α.Ν. και το Σύνδεσμο Εφέδρων ΑΞ/κων του Νομού. Η εκδήλωση εστέφθη με επιτυχία και την παρακολούθησαν πλήθος κόσμου.

Στις 1 και 11 Φεβ. εορτάστηκε η μνήμη του Αγ. Τρύφωνα και Αγ. Βλασίου στα Βυτινεία και Αμπελιώνα αντίστοιχα με δοξολογία και περιφορά των εικόνων. Στα παραπάνω χωριά διαμένουν μόλις αρκετοί συνάδελφοι.

Σε όλες τις εκδηλώσεις την Ε.Α.Α.Σ. εκπροσώπησε ο Πρόεδρος του παραρτήματος

Τέλος στις 23 Φεβ. πραγματοποιήθηκαν οι εκλογές της Ε.Α.Α.Σ. για την ανάδειξη του νέου Προέδρου και του Δ.Σ. Το Παράρτημα οργάνωσε τις διαδικασίες και η συμμετοχή των μελών μας ήταν καθολική.



ΚΑΣΤΟΡΙΑ

Την Κυριακή 23 Φεβρουαρίου 2020 πραγματοποιήθηκαν οι εκλογές για την ανάδειξη του νέου Δ.Σ. τής ΕΑΑΣ .

Στο Παράρτημα Καστοριάς η συμμετοχή ήταν η μεγαλύτερη δυνατή, καθώς ξεπέρασε το 77% των εγγεγραμμένων μελών.

Το Τ.Σ. του Παραρτήματος ευχαριστεί και συχαίρει τα μέλη του που προσήλθαν στην κλήπη , ενισχύοντας την δυναμική



τής ΕΑΑΣ και ταυτόχρονα συχαίρει όλους τους υποψηφίους για τον έντιμο προεκλογικό αγώνα που έδωσαν.

Τέλος, εύχεται στο νεοεκλεγέν Δ.Σ. καλή δύναμη και κάθε επιτυχία στο δύσκολο έργο τής προάσπισης των δικαιωμάτων των ε.α. στελεχών - μελών τής ΕΑΑΣ.



ΜΑΓΝΗΣΙΑ

Σάββατο 1 Φεβ.

2020 : Πραγματοποιήθηκε η ετήσια εκδήλωση κοπής της βασιλόπιτας και βράβευσης των αριστούχων μαθητών, τέκνων των μελών παραρτήματος ΕΑΑΣ Μαγνησίας.

Σάββατο 22 Φεβ

2020 : Πραγματοποιήθηκε στο Στρατιωτικό Κοιμητήριο Βόθου το ετήσιο Μνημόσυνο πε-

σόντων αγωνιστών στους αγώνες του

Έθνους, όπου κατατέθηκε στεφάνι από το ΤΣ του παραρτήματος .



ΦΘΙΩΤΙΑ

Την Παρασκευή 28 Φεβρουαρίου, αντιπροσωπεία του Παραρτήματος παρέστη στην τελετή ονομασίας των ΔΕΑ Υθικού Πολέμου της 2019 Δε ΕΣΣΟ που πραγματοποιήθηκε στο Κ.Ε.Υ.Π..

Την Πέμπτη 05 Μαρτίου το Τοπικό Συμβούλιο του Παραρτήματος επισκέφθηκε το ορφανο-

τροφείο θηλέων Λαμίας, προκειμένου να επιδώσει στη Διευθύντρια αυτού κα Σταυρούλα Πελέκη, χρηματικό ποσό και είδη που συλλέγησαν από προσφορές μελών του Παραρτήματος. Το Τοπικό Συμβούλιο συνεχάρη την κα Πελέκη αθλή και το εθελοντικό προσωπικό του ιδρύματος για το σπουδαίο έργο που επιτελούν. Αισθάνεται δε την υποχρέωση να ευχαριστήσει δημόσια τα μέλη του Παραρτήματος που συνεισέφεραν για την πραγματοποίηση αυτής της ενέργειας.



Την Κυριακή 08 Μαρτίου ο Πρόεδρος του Τ.Σ. Ταχος ε.α. Νικόλαος Δ. Τσιλιλής παρέστη στις εκδηλώσεις εορτασμού της επετείου της 07ης Μαρτίου 1878 στην κοινότητα Παλαμά Δομοκού, όπου κατέθεσε στεφάνο. Ευχαρίστησε δε δημόσια τον Δήμαρχο Δομοκού κ. Χαράλαμπο Λιόλιο για την πρόσκληση να παραστεί το Παράρτημα για πρώτη φορά στην εκδήλωση αυτή.

Παράρτηματα Ε.Α.Α.Σ.

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

ΝΑΥΠΛΙΟ

Την Παρασκευή 28 Φεβρουαρίου έγινε στο κέντρο «ΦΕΡ'ΕΙΠΕΙΝ» του μέλους μας κ. Αραπίδη Αθανασίου, αποκριάτικη χοροεπερίδα του Παραρτήματος Ναυπλίου της Ένωσης Αποστράτων Αξιωματικών Στρατού.

Ευχαριστούμε θερμά τα μέλη και τους φίλους μας που παρευρέθηκαν. Ήταν μια πολύ όμορφη και ζεστή βραδιά με εξαιρετικό φαγητό και περιποίηση, πολύ καλή μουσική και πολύ χορό και κέφι.



ΤΡΙΚΑΛΑ

Επέτειος Μάχης Υψώματος 731



Εορτάσθηκε την Δευτέρα 9 Μαρτίου 2020 η επέτειος της μάχης του υψώματος 731 που σήμανε την έναρξη της Εαρινής επίθεσης της Φασιστικής Ιταλίας, κατά της Ελλάδος την 9η Μαρτίου 1941, σε μία προσπάθεια ανατροπής της δυσμενούς, μέχρι τότε, εξέλιξης του Ελληνοϊταλικού πολέμου για τον υπερόπτη Μουσολίνι.

Τελήσθηκε επιμνημόσυνη Δέηση χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Τρίκκης & Σταγών και Χρυσοστόμου

Ο Πανηγυρικός της Ημέρας αναγνώσθηκε από τον Σχη ε.α κ. Γρηγόριο Μητράκο, μέλος του Παραρτήματος Τρικάλων, με τίτλο "Ιστορική Αναδρομή στους Δυτικο-θεσσαλικούς Μαχητές του Υψώματος 731".

Απαγγέθηκαν ποιήματα από μαθητές και μαθήτριες των Μ. Καλυβίων και Εκπαιδευτηρίων Σακκά.

Ακολούθησε κατάθεση στεφάνων στο Ηρώο.



Εκ μέρους της ΕΑΑΣ κατέθεσε ο Πρόεδρος του Παραρτήματος Τρικάλων, Σχης ε.α. Ζιωζίας Βασίλειος.



άρθρα

Πορεία του Ελληνικού εθνικού κινήματος προς το 1821

Γράφει ο
ΧΡΗΣΤΟΣ ΣΤΡΥΦΤΟΣ
Ιστορικός

Το Ελληνικό εθνικό κίνημα ξεκίνησε κατά τα τέλη του 18^{ου} αιώνα και εκδηλώθηκε στις αρχές του 19^{ου}. Η κατάσταση η οποία ευλόγησε την εκδήλωσή του είναι το γεγονός πως το συγκεκριμένο χρονικό διάστημα ήταν ιδιαίτερα αναπτυγμένη η ναυτιλία, το εμπόριο και η βιομηχανία. Η Ευρώπη κινούνταν προς μια πορεία εκκοσμίκευσης, εκσυγχρονισμού, αλληλαγής ιδεών και εμπνευσματοποίησης της κοινωνίας. Έτσι το εθνικό κίνημα βρήκε πρόσφορο έδαφος ώστε να ξεσπάσει σε επανάσταση στις αρχές του 19^{ου} αιώνα. Η Ελληνική Επανάσταση του 1821 αποτέλεσε τον καταλύτη όλων των διεργασιών της εκκοσμίκευσης και του εκ-



συγχρονισμού των Ρωμηών. Για να επιτευχθεί όμως αυτό έπρεπε να δημιουργηθεί ένα εθνικό κράτος. Οι Ρωμιοί άρχισαν να οργανώνονται εντατικά με στόχο να διώξουν τους Οθωμανούς από την ηπειρωτική Ελλάδα και να μπορέσουν να φτιάξουν το Ελληνικό κράτος το οποίο θα προσπαθούσε να συμφέρει τον έθνος τους έχοντας εξασφαλίσει την εθνική τους ταυτότητα.¹ Η Ελληνική Επανάσταση με εθνικό πρόσημο και εθνοκαπελευθερωτικό χαρακτήρα αρχίζει να οργανώνεται σε πνευματικό αήλι και σε στρατιωτικό επίπεδο. Ήταν μια σύγχρονη επανάσταση και ένα ξεχωριστό ευρωπαϊκό γεγονός, διότι ήθελε να πετύχει κάτι το οποίο ελάχιστοι κράτη είχαν μέχρι τότε. Δηλαδή ένα κράτος με εθνικά χαρακτηριστικά. Πνευματικά και ιδεολογικά η Ελληνική Επανάσταση οργανώθηκε τους ιεροκήρυκες της Ορθοδοξίας (π.χ Κοσμάς Αιτωλός) και από το ρεύμα του Νεοελληνικού Διαφωτισμού με κύριους εκφραστές του τον Ρήγα Φεραίο, τον Αδαμάντιο Κοραή και τον Ευγένιο Βούλγαρη. Η εθνική ιδεολογία έδωσε με τις επαναστατικές νόρμες της εποχής της Γαλλικής Επανάστασης και δόθηκε έτσι το πνευματικό κίνητρο για τον Αγώνα των Ελλήνων.² Επίσης στην ιδεολογική – πνευματική οργάνωση της Επανάστασης είναι σημαντική σε πολύ μεγάλο βαθμό η δράση της Φιλικής Εταιρείας. Η Φιλική Εταιρεία ήταν μια μυστική οργάνωση η οποία είχε στόχο να ενώσει τους Έλληνες με όρκους βαθιάς αγάπης και αφοσίωσης προς την πατρίδα και να ξεκινήσουν τον πόλεμο εναντίον των κατακτητών τους. Αρχηγικά πρόσωπα αυτής της οργάνωσης ήταν ο Αλέξανδρος Υψηλάντης, ο Εμ Ξάνθος, ο Αθ. Τσακάλωφ

και ο Ν. Σκουφάς.³ Τα μέλη της Φιλικής Εταιρείας οργανώνουν και το στρατιωτικό επίπεδο της Επανάστασης, έτσι ώστε την άνοιξη του 1821 να έχουν πετύχει τον σκοπό τους. Από τον μητροπολίτη Παλαιών Πατρών Γερμανό στην Αγία Λαύρα υψώνεται το επαναστατικό λάβαρο και έτσι τα στρατιωτικά επαναστατικά σώματα κλέφτες και αρματολοί ξεκινούν τον αγώνα. Από τους πλούσιους κοτζαμπάσηδες και καρaboκυραίους μέχρι τους φτωχούς αγρότες, όλοι οι Έλληνες ενωμένοι αρχίζουν να συμμετέχουν ενεργά στον αγώνα ο

καθένας με τον δικό του τρόπο. Πρώτα εξεγείρεται η Πελοπόννησος με τους στρατηγούς Θεόδωρο Κολλοκοτρώνη και Πετρόμπεη Μαυρομιχάλη. Ύστερα επαναστατούν τα Νησιά με τους Λασκαρίνα Μπουμπουλίνα και Κωνσταντίνο Κανάρη και η Ρούμελη με τον Οδυσσέα Ανδρούτσο, τον Αθανάσιο Διάκο και τον Γεώργιο Καραϊσκάκη. Τον αγώνα της έδωσε και η Ήπειρος με τους Σουλιώτες αγωνιστές Μάρκο Μπότσαρη και Κίτσο Τζαβέλη. Ξένοι φιλέλληνες αρχίζουν και βλέπουν θετικά την Επανάσταση και στέκονται στο πλευρό των Ελλήνων, βοηθώντας ενεργά στην εκπλήρωση του σκοπού του εθνικού κινήματός τους. Εν τέλει το εθνικό κίνημα τον Ελλήνων έπιασε τόπο όταν πλέον το 1830 η Ελλάδα αναγνωρίζεται επίσημα από τις μεγάλες Ευρωπαϊκές δυνάμεις ως ανεξάρτητο εθνικό κράτος.⁴

¹ Πέτρος Πιζάνιας, «Η Ελληνική Επανάσταση του 1821- Ένα ευρωπαϊκό γεγονός», εκδ. ΤΜΗΜΑ ΙΣΤΟΡΙΑΣ ΙΟΝΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ/ΚΕΔΡΟΣ, 2009, σελ 223-240

² π. Γεώργιος Μεταλληνός – Δημήτριος Γ. Μεταλληνός, «Εθναρχία-Ο Ελληνισμός στην Οθωμανική Αυτοκρατορία», εκδ. ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΕΣ ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΑΡΑΚΥΝΘΟΣ, Αθήνα, 2015, σελ 136-139

³ Στέφανος Παπαγεωργίου, «Από το Γένος στο Έθνος», εκδ. ΠΑΠΑΖΗΣΗ, Αθήνα, 2005, σελ 49-73

⁴ Κωνσταντίνος Παπαρρηγόπουλος, «Ιστορία του Ελληνικού Έθνους», том. 9^{ος}, εκδ. ΦΑΡΟΣ, Αθήνα, 1983, σελ 45-68

Δραστηριότητες-Ανακοινώσεις Συνδέσμων, Ενώσεων κ.α.

ΜΙΑ ΕΥΓΕΝΙΚΗ ΚΑΙ ΣΥΜΒΟΛΙΚΗ ΧΕΙΡΟΝΟΜΙΑ

Προ τινών ημερών παραβρέθηκα στην κοπή της Πρωτοχρονιάτικης βασιλόπιτας του νεοσυσταθέντος κοινού Σώματος Οικονομικών Επιθεωρητών των Ενόπλων Δυνάμεων, που έλαβε χώρα σε στρατόπεδο στο Ρούφ.

Ως γνωστόν, το νέο κοινό Σώμα συστάθηκε κατόπιν νομοθετικής ρυθμίσεως, τη εντολή του τέως Υπουργού Εθνικής Άμυνας κ. Πάνου Καμμένου, δια της συγχωνεύσεως του Ελεγκτικού Σώματος του Στρατού Ξηράς, που αποτέλεσε και τον κύριο κορμό του και των Υπηρεσιών Οικονομικής Επιθεωρήσεως του ΓΕΝ και ΓΕΑ.

Κατά την τελετή της κοπής της βασιλόπιτας ο Αρχηγός του νέου κοινού Σώματος Υπαγος Μάνος Ιωάννης, κατά την σχετική προσφώνησή του, όλως αιφνιδίως, με κάλεσε στο βήμα και μου επέδωσε

μια πολυτελέστατη πλάκετα με έμβλημα το σήμα του νέου Σώματος, για την προσφορά μου στην Οικονομική Επιθεώρηση των Ενόπλων Δυνάμεων.

Η ευγενική αυτή χειρονομία, που συμβολίζει και τον υφιστάμενο δεσμό μεταξύ των εν ενεργεία και αποστράτων συναδέλφων, δεν τιμά μόνον τον υποφαίνόμενο, που διετέλεσε αρχηγός του Ελεγκτικού Σώματος του Στρατού Ξηράς και που διανύει ήδη το 92 έτος της ηλικίας του, αλλά κυρίως τον εμπνευστή της Υποστράτηγο κ. Μάνο Ιωάννη προς τον οποίο και απευθύνω, πέραν των ευχαριστιών μου, τα θερμά μου συγχαρητήρια και ένα ηχηρό «εύγε».

Μετά της προσκρούσης τιμής
Αρμύρος Ηλίας
Υποστράτηγος (Ε) ε.α.

Ευχαριστίες

Οι αδελφές και οι συγγενείς του μακαριστού Μητροπολίτη Περιστερίου κυρού Χρυσοστόμου Ζαφείρη

Ευχαριστούμε θερμά

τους ιατρούς της Α΄ παθολογικής κλινικής του 401 Στρατιωτικού Νοσοκομείου και ιδιαίτερα τον κ.Λάζαρο Καρνέζη και κ.Ταπίνη αλλιά και όλο το νοσηλευτικό προσωπικό καθώς και τον Διοικητή για την απεριόριστη φροντίδα που επέδειξαν στους κατά καιρούς νοσηλευθέντα κυρόν Χρυσόστομο. Η αγάπη τους ήταν ανεπανάληπτη, δεν ήταν μια απλή επαγγελματική υποχρέωση, ήταν υπέρτερη του επαγγελματικού καθήκοντος, ήταν προσφορά καρδιάς και μεγάλης ψυχής, ειλικρινής και ανυστερόβουλη. Ήταν όλοι τους στο νοσοκομείο λειτουργοί του Χριστού, πραγματικοί Σαμαρείτες, παράδειγμα προς μίμηση στους ελαχίστους, ευτυ-

χώς, ιερωμένους που φέρονται ενίοτε Φαρισαϊκά, προς λύπη των πιστών.

Όλους αυτούς τους ανθρώπους ο Θεός να τους έχει καλά για να προσφέρουν ειρήνη και ζωή. Όλους αυτούς που τους αγαπούσε ο μακαριότατος Μητροπολίτης κυρός Χρυσοστόμος να τους ευλογεί από εκεί ψηλά που είναι και να προσεύχεται για αυτούς και τις οικογένειες τους, να διακονούν τον Χριστό στους ναούς της Υγείας.

Οι αδελφές και οι συγγενείς του μακαριστού Μητροπολίτη Περιστερίου κυρού Χρυσοστόμου Ζαφείρη
Αγγελική, Κασσιανή, Ανδριανή
Ανδριανή Ζαφείρη Κώττη
Αρσένη Γεροντικού 39
ΤΚ 45332 Ιωάννινα

Ευχαριστήρια Επιστολή

Με αφορμή το γεγονός ότι η σύζυγός μου νοσηλεύτηκε στο 401 ΓΣΝ για πενήντα και πλέον ημέρες, πάσχουσα από σοβαρότατη για τη ζωή της νόσο, αισθανόμαστε βαθιά εγώ και η οικογένειά μου, την υποχρέωση να ευχαριστήσουμε θερμά, από καρδιάς και δημόσια τον Διοικητή, το επιστημονικό και νοσηλευτικό προσωπικό του 401 Στρατιωτικού Νοσοκομείου για τις υψηλούς επιπέδου ιατρικές υπηρεσίες που της προσέφεραν και συνεχίζουν να της προσφέρουν.

Με επικεφαλής τον Διευθυντή της της Α΄ Παθολογικής Κλινικής του 401 ΓΣΝ, Γενικό Αρχίατρο κύριο Καρνέση Λάζαρο, το ιατρικό προσωπικό του Νοσοκομείου, διαφορετικών ειδικοτήτων και εξειδικεύσεων, αγωνίστηκε καθημερινά αξιοποιώντας κάθε υλικότεχνική δυνατότητα του Νοσοκομείου και έσωσε τη ζωή της συζύγου μου.

Ιδιαίτερως εγώ και η οικογένειά μου ευχαριστούμε από βάθους καρδιάς τον Γενικό Αρχίατρο Καρνέση Λάζαρο, υποκλινόμενοι στις γνώσεις του και τον ανθρωπισμό του, τον Θωρακοχειρουργό Γενικό Αρχίατρο Νεοφώτιστο Κων-

σταντίνο, τον Γενικό Αρχίατρο Καρδιολόγο Σεφερλή Χρήστο, τον Αρχίατρο Επεμβατικό Ακτινολόγο Στούμπο Χαράλαμπο, τον Διευθυντή της Μονάδας Εντατικής Θεραπείας και όλους τους ιατρούς της ΜΕΘ συνολικά, τον παθολόγο ιατρό κύριο Σιδερά Αναστάσιο όχι μόνο για τις άοκνες προσπάθειες που κατέβαλαν και το επαγγελματικό ήθος τους, αλλά και για το ανθρωπινό προσωπικό ενδιαφέρον που έδειξαν.

Τέλος ευχαριστούμε το νοσηλευτικό προσωπικό του Νοσοκομείου για την πρόθυμη εξυπηρέτηση και την ανθρωπινή υποστήριξη που προσέφεραν κατά τη μακρά νοσηλεία της συζύγου μου. Παράλληλα αισθανόμαστε υποχρεωμένοι να επισημάνουμε την άρτια οργάνωση, καθαριότητα, τάξη και εν γένει λειτουργία του Νοσοκομείου, το οποίο αποτελεί υπόδειγμα δημόσιου ιδρύματος που τιμά τις ΕΔ και την Ελλάδα γενικότερα.

Μετά Τιμής,
Αντιστράτηγος (ε.α)
Μαντούβαλος Σπυρίδων

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΑΠΟΣΤΡΑΤΩΝ ΑΕΚΩΝ ΣΤΡΑΤΟΥ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ -ΘΡΑΚΗΣ (Αποφ. ΣΜΥ)

Ανακοίνωση

1. Σας γνωρίζουμε ότι στις 9-2-2020 ημέρα Κυριακή και ώρα 10.30 π.μ. πραγματοποιήθηκε η Γ.Σ. των μελών και οι Αρχαιρεσίες του ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΑΠΟΣΤΑΡΤΩΝ ΑΞ/ΚΩΝ ΣΤΡΑΤΟΥ ΜΕΚΕΔΟΝΙΑΣ -ΘΡΑΚΗΣ (Αποφ. ΣΜΥ)

2. Στις 14-2-2020 ημέρα Παρασκευή και ώρα 10.30 π.μ. συνήθαν τα εκλεγέντα μέλη στα Γραφεία του Συνδέσμου μετά από πρόσκληση του πλειοναψηφησαντος Συμβούλου Σχη (ΠΒ) ε.α. Βασιλάκου Παισανία, όπου το 7/μελές συγκροτήθηκε σε Σώμα και ανέλαβε τα καθήκοντά του ως ακολούθως:

3. Διοικητικό Συμβούλιο 7 μελές (Άρθρο 6 του καταστατικού)

- α. Πρόεδρος Δ.Σ. Σχης (ΠΒ) ε.α. Βασιλάκος ΠΑυσανίας.....Τηλ. 697217721
- β. Αντιπρόεδρος Δ.Σ. Υπληγός (ΠΒ) ε.α. Εμμανουηλίδης Αλέξανδρος ..Τηλ. 6944219641
- γ. Γραμματέας Δ.Σ. Άνχης (ΤΘ) ρ.α Ιωάννου ΙωάννηςΤηλ. 6932733347
- δ. Ταμίας Δ.Σ. Τχης (ΤΔ) ε.α. Μπέλλης ΘεοχάρηςΤηλ. 697221968
- ε. Μέλος Δ.Σ. - Συμβ. Τχης (ΤΘ) ε.α. Καρασπύρος Ναπολέων.....Τηλ. 6972904381
- στ. Μέλος Δ.Σ. - Συμβ Άνχης (ΠΒ) ε.α. Κυριλιδής Χαράλαμπος ...Τηλ. 6945504800
- ζ. Μέλος Δ.Σ. - Συμβ Άνχης (ΥΓ) ε.α. Κωνσταντινίδης Δημήτριος ...Τηλ. 6974594789

4. Εξελεγκτική Επιτροπή (3μελής) άρθρο 14

- α. Πρόεδρος Ε.Ε. Άνχης ε.α. Ευθυμιόδης ΒασίλειοςΤηλ. 6977756275
- β. Μέλος Ε.Ε. Σχης ε.α. Δέλλιος ΆγγελοςΤηλ.6978097051
- γ. Μέλος Ε.Ε. Άνχης ε.α. Κυριλιδής ΧαράλαμποςΤηλ. 6945504800

5. Παράδοση-Παραλαβή καθηκόντων μέχρι 24-2-2020

6. Παρακαλούμε τους αποδέκτες για την ενημέρωσή τους Βιβλίου Αρχών και Εθιμοτυπίας με το νέο Δ.Σ. του Συνδέσμου μας.

Για το Διοικητικό Συμβούλιο

Ο Πρόεδρος
Βασιλάκος Παυσανίας
Σχης (ΠΒ) ε.α.

Ο Γραμματέας
Ιωάννου Ιωάννης
Άνχης (ΤΘ) ε.α.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Γίνεται γνωστό στα μέλη της ΕΑΑΣ ότι, λόγω της αποφάσεως της Κυβερνήσεως για αντιμετώπιση του COVID -19 , η προγραμματισμένη παρουσίαση του βιβλίου :

**"Η ΕΛΛΑΔΑ ΣΤΟ ΘΕΡΜΟ ΕΠΙΚΕΝΤΡΟ ΤΟΥ ΨΥΧΡΟΥ ΠΟΛΕΜΟΥ"
(ΚΟΜΜΟΥΝΙΣΤΙΚΑ ΠΕΠΡΑΓΜΕΝΑ)**

του Αντιστρατήγου ε.α. κ. Ζάρα Παναγιώτη , στο Πολεμικό Μουσείο στις 30 Μαρτίου 2020 , αναβάλλεται μέχρι νεότερης ανακοινώσεως .



**Στηρίξτε τον ΕΚΟΕΜΣ ψωνίζοντας από τα ΕΚΕΜΣ.
Το 93% των κερδών κατατίθεται υπέρ ΕΚΟΕΜΣ.**



